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2018-2019学年度第一学期期末高二生物试题

参考答案及评分标准

一、选择题：每小题2分，共46分。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	D
	A
	B
	C
	B
	D
	C
	A
	B
	D

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	

	答案
	D
	A
	D
	C
	A
	C
	B
	D
	A
	C
	B
	


二、非选择题：本大题共5个小题，除特殊说明以外，其余每空1分，共54分。

24.（10分）

（1）原有的生理活动（或代谢）     肝细胞膜上有激素A的特异性受体（1分），且激素A能促进肝糖原分解（及脂肪等非糖物质转化）（1分）     激素一经靶细胞接受（结合）并起作用后就被灭活（2分）

（2）情绪压力长期得不到缓解，激素D长期偏高（1分），抑制T淋巴细胞合成和释放淋巴因子（1分），B淋巴细胞的增殖和分化受阻，降低体液免疫的水平（1分）  

（3）增加     反馈调节

25.（9分）

（1）免疫细胞生成、成熟或集中分布的场所    自身免疫病     反应强烈、反应速度加快、产生抗体量多

（2）T     吞噬细胞的吞噬；浆细胞产生的抗体作用于细胞外的HIV；效应T细胞使HIV感染的靶细胞裂解死亡（2分）    

（3）不能     吞噬细胞在特异性和非特异性免疫中都发挥作用（胸腺的萎缩程度1组高于2组，2组产生T细胞数量多，特异性免疫增强）（2分）    
26.（12分）

（1）镶嵌      间接

（2）数学      牧草补偿量大于蝗虫取食量（2分）    抵抗力稳定性（自我调节能力）

（3）样方法      a点开始进行化学防治，随农药使用次数的增多防治效果逐渐变差（2分）     引入害虫的天敌进行生物防治（1分），利用生物间的捕食、寄生关系，使防治效果持久而稳定性（1分）     出生率小于死亡率

27．（10分）

（1）N+R     不流向下一营养级     生产者固定的能量在沿食物链流动过程中大部分都损失了，传递到下一营养级的能量较少（2分）
（2）调节生物的种间关系，维持生态系统的稳定（2分）    食物网的复杂程度（或“营养结构的复杂程度”）（2分）    

（3）甲对顶级肉食性动物的恐惧程度比乙高，顶级肉食性动物引入后甲逃离该生态系统的数量比乙多（2分）  
28.（13分）

（1）（神经）递质     外负内正    兴奋通过突触的传递需要时间    兴奋在神经元上的传导需要时间     组成该反射弧的神经元级数比缩鳃反射的多    

（2）突触前膜释放的递质的量在两种实验中发生了改变 

（3）①把若干相同的图示实验材料随机分为Ⅰ、Ⅱ两组。

②将该药物涂在Ⅰ组材料的d处，然后给予海兔水管(头部)一适宜刺激，观察鳃是否收缩（1分）。若收缩，则药物不能阻断兴奋在神经元之间的传递（1分）；若不收缩，则能阻断兴奋在神经元之间的传递（1分）。

③将该药物涂在Ⅱ组材料的a或b(c或b)处，然后给予海兔水管（头部）一相同适宜刺激，观察鳃是否收缩（1分）。若收缩，则药物不能阻断兴奋在神经纤维上的传导（1分）；若不收缩，则能阻断兴奋在神经纤维上的传导（1分）。

